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—| TESTER SES CONNAISSANCES —

ROCHES SEDIMENTAIRES

1. Ce sont des matériaux constitutifs de la surface de la crolte terrestre.

2. Ce sont des matériaux que I'on trouve aussi trés en profondeur dans la crolite
terrestre.

3. Roches sedimentaires et sédiments sont des expressions qui désignent les
meém3s choses.

4. Lew roches sédimentaires résultent de la diagenése des sédiments.

5. Les roches sédimentaires résultent de l'altération et du transport des sédi-
ments.

6. Parmiies roches sedimentaires on trouve :
a. des roches sedimentaires d'origine biogéne ;
b. des roches sédimentaires d’origine détritique ;
c. des roches sédimentaires d¢’origine physico-chimique ;
d. des roches sédimentaires d’origine magmatique.

BASSIN SEDIMENTAIRE

1. Un bassin sédimentaire est la zone géographique ol s'accumulent (ou se sont
accumulés) des sédiments.

2. Unbassin sédimentaire est une zone ou sont exploitées des roches sédimentaires.
3. Ur bassin sédimentaire est toujours océanique.

4, Ur bassin sédimentaire se rencontre en bordure d'un continent ou sur un conti-
nent

5. Lis bassins sedimentaires ont (ou ont eu) tous le méme type de sédimentation.

6. Las bassins sedimentaires sont caractérisés par le type de sédiments qui s'y
deposent ou qui s'y sont déposés.

ERCSION

1. L'2rosion agit sur toute I'épaisseur de la crolte terrestre.
2. L'grosion n'affecte que les matériaux superficiels de la croQte terrestre.

3. L'grosion est le processus qui est responsable du déplacement des matériaux
resultant de 'alteration des roches.

4. 1'erosion est le processus qui est responsable des dépots sédimentaires.
5. L'erosion est un processus uniquement mécanique.
6. L'erosion est un processus mécanigue et chimique.
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iq ue des roches.

. Un sédiment peut étre un ensemble de particules
cu moins important.
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Sédiment vient du latin « sedimentum » qui signifie : depdt.
Sadiment vient du latin « sedimentum » qui signitie :
Sédiment vient du latin « sedimentum » qui signifie
Un sédiment peut &tre un ensemble de particules issues de la dégradation phy-

rache friable.
rocne sédimentaire.

ayant subi un transport plus

6. Un sédiment peut &tre constitue par des matiores précipitées a la suite de reac-
tions chimiques aprés transport en saiution dans 'eau.

7. Un sédiment peut résulter d'une activite biologigue.
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La figure 1

cairg). tiudiez cette répartition en relation avec :

— la localisation de la dorsale médio-océanique at la marpholo-
gle des fonds abyssaux gui en résulte;

—lz 1a ude

z. Quels facteurs semblent favonser a aédsmerltatior i péla-
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1b. Une glohlgérine,

3. Le grapne 3 indigue les conditions de distribution du carbonate de
2acium an ronction de la profondeur,

» a, En supposant te taux ¢'apport constant, stuaiez succes-

givement, en fonction de la prefondeur :

— lgs variations de la teneur en CaCO; du sédiment;

— lgs variations du rapport R (M.B. ce rapport donne I'évolu-

tion du taux de dissoiution puisgue le taux d'apport st sup-

ocse constant).

Detinir ce aue 'on appelle niveau de compensation des car-
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» b, QLJEI sera le devenir des tests carbonatés entre 4000 et

ﬂ' 00 m7 Expliquez gréce a cette étude la rapartition des boues

c:«h(:mtees dans ['ccéan Atlantique, en relation evec 12 loca-
uon de a dorsale.
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nrésente la répartition actuelle des boues carbo-
nateas dans 'océan Atlantique (en pourcentage par rapport a
‘ensemble des sédiments pélagiques); elles sont en grande partie
constituges de globigérines (animaux planctoniques a test cal-
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2. Conditions de distribution du carbonate J.: calcium gans fe Pac
fique équatorial.




Le graphe suivant donne la composition granulométrique de quelques sédi-
ments. ‘
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4. Faire une analyse précise de chaque courbe, en présentant sous forme d’un

tableau les diameétres extrémes des particules transportées et la qualité du tri.

. Rechercher le mode de transport et le lieu de dépét de chaque sédiment.
Quels sont les sédiments bien (ou mal) triés ?




